

光大证券将正式启动IPO工作

□本报记者 李剑锋

光大证券总裁徐浩明昨日在接受本报记者采访时透露,继公司启动增资扩股工作后,光大证券有望于今年上半年正式启动IPO工作。

刚刚过去的2006年是光大证券的丰收之年,各项业务指标都创下了成立10年来的最好成绩。根据未经审计的数据,当年,光大证券实现每股收益0.35元,净资产收益率24%,资产收益率5%。截至年末,公司净资本和净资产分别达到28亿元和32.5亿元,每股净资产为1.35元。分业务看,经纪业务和自营业务是

公司的主要收入来源,占比分别达到50%和40%;而资产管理、投行、固定收益等业务也为公司利润贡献了重要力量,尤其是资产管理业务,阳光2号在券商基金产品中期间收益率排名第一;阳光1号累计净值在同类集合计划中排名第二,分红率排名第一。

徐浩明强调,公司能否上市的关键主要看业绩、收入结构和治理结构,看有没有持续稳定的发展以及是否彻底处理了历史遗留问题,这些目标达到了,上市就是水到渠成之事。

2006年,随着各项业务的迅速发展,公司风险状况也降到了历史最低,光大现在正在建设

综合信息管理系统和数据分析系统,将有望极大提高公司的管理水平和对外业务拓展能力。对于未来的业务发展,公司的目标是经纪、资产管理、投行等传统业务能占有5%的市场份额,并大力发展权证、股指期货、结构性衍生产品等创新业务,与此同时,公司也在积极研究整合大股东光大集团和光大控股的业务资源,发挥协同效应,开拓境内外金融业务。

谈及公司的增资扩股,徐浩明表示,这一方面可以进一步改善公司的治理结构,另一方面也将提高光大证券的净资产,从而推动公司业务规模的

扩张。目前,相关工作正在按计划推进,本月中旬,公司将召开董事会,最终确定此次增资扩股募集的股数和新的股东构成,争取在1月下旬,把有关材料上报给监管部门。

2004年,在全行业不景气的情况下,光大证券也出现了亏损。而就在当年,公司因东方网上海河南南路证券营业部一案,全额计提了或有损失8325万元,目前,该案还在二审之中。分析人士认为,尽管一审结果对光大证券不利,但如果未来二审能出现转机,则有可能对光大证券的上市工作起到一定的推动作用。

长城消费增值 今起限量申购

国内首只消费主题基金——长城消费增值基金今起在中国建设银行、招商银行及各大券商开始限量30亿份的限时申购。截至2007年1月4日,长城消费增值基金累计单位净值为1.5573元,单位净值增长率为55.51%,在去年4月以来成立的38只开放式股票型基金中名列前茅。(唐雪来)

富国基金继续 看好未来股市

上周五,一场主题为“黄金五年,谁敢承担旁观的风险”的大型投资策略报告会在上海召开,主讲者是富国基金管理有限公司。富国基金认为,相对于目前中国经济在全球经济中的地位而言,中国资本市场的规模还太小,未来几年需要大量发展才能为实体经济的增长提供足够的支持。中国股市将会因政府进行的金融和证券市场的改革和企业改革,国内外包括QFII等中长期资金的入市,而继续维持上升倾向。对于投资者来说,应该选择积极参与,而不要失去良好的投资机会。(施俊)

易方达邀投资者 走进上市公司

据悉,易方达基金公司“安心之旅”活动日前开始在成都、苏州、济南、武汉等地征集报名者,参加由易方达投资研究人员带领参观考察其曾经或正在持股的上市公司的活动,目标为各省的某家知名上市公司。(唐雪来)

基金经理调低今年收益预期

多数人认为今年基金投资理性的收益率应是20%左右

□本报记者 王文清

在新年第一周股市演绎暴涨暴跌的过山车行情之时,作为市场主力的基金的动向值得关注。根据记者对部分明星基金经理的调查,在快速上涨的市场面前基金经理纷纷调低了对今年的投资收益预期,多数基金经理认为目前市场的增长已经正在透支今年全年的上涨空间,特别是部分大盘股的估值已经偏离了公司基本面。大家较为认同今年基金投资理性的收益率应是20%左右,这一预期大大低于去年基金的总体投资收益水平。

新年预期偏理性

华夏成长基金经理巩怀志上周四接受记者采访时坦言,出于对目前市场将出现短期调整的预期,他在当天果断对基金仓位进行了调整,减持了部分股票。巩怀志认为目前市场积累的短期风险已经较大,部分大盘股的上涨幅度已经偏离了公司的基本面。同时,由于进入新的一年,基金排名的压力暂时放松,没有完成建仓的新基金也不再急于出手接盘,市场的承接能力减弱,暴涨之后短期见顶的可能性加大。

巩怀志说,今年基金投资20%的收益将是较为合理的范围。

工银瑞信投资总监江晖同样认为,今年基金投资收益不宜高估,25%左右将是较为合理的预期。他认为,虽然2007



基金今年预期收益大大低于去年投资收益水平 徐汇 资料图

年中国经济增长依然看好,但目前股市的过快增长已经一定程度透支了全年的涨幅。

益民基金投资总监宋瑞来则认为,上周最后两个交易日中行和工行的调整一定程度上缓和了市场的短期压力,让后市变得更加踏实。他判断,指数攀上2800点以前市场还不会出现大的调整,但目前的大盘股行情已经达到阶段性顶部。“今年市场将复杂化,25%~30%的收益预期较为合理”他说。

选股口味各不同

在选股方面,基金今年的口味出现了较大的分化。

巩怀志看好具有增长潜

力的中小盘股。他说,由于对股指期货推出的预期和大盘基金密集发行等原因去年三四季度大盘股走出一波波澜壮阔的行情,但进入2007年中小盘成长股的吸引力将逐步回升,成长股仍是基金的重要选择。关于一季度市场的总体走势,巩怀志认为取决于市场资金的供求关系,主要看新基金发行什么时候放开和放开的速度如何,另一个方面新股发行的速度是否加快也会对市场产生影响。他认为考虑到年报审计等原因,一季度大盘股发行的速度不会太快。

宋瑞来则选定成长股,他认为后市以业绩为主线的成长性投资将是理性的选择,今

年将是基金价值投资盈利模式带来考验的一年,在大盘蓝筹股过热的情况下,2007年成长股将有更好的机会。

江晖认为,优势行业的优势企业、内需增长行业、持续稳定增长行业的股票仍然是基金投资的重点。消费、金融保险、信息技术、医药、能源行业和部分强周期行业、业绩脱胎换骨型企业的股票具有投资机会。

泰达荷银副总经理、投资总监刘青山认为,2007年,市场将继续呈轮动的特点;在经过2006年的大涨后,各个行业都经过了较充分的挖掘,因此,泰达荷银2007年在行业配置上将采取均衡策略。

股指期货报告会场面火爆

□本报记者 吴光军 唐学良

由中国期货业协会、中国金融期货交易所共同举办的“股指期货全国巡回报告会”于1月6日和7日在沈阳和大连举行,共计1000多人参加了报告会。由于辽宁证监局和大连证监局组织工作严谨周密,授课的专家不仅详细地介绍了股指期货的相关知识,还和现场的听众进行了互动,报告会的现场气氛非常火爆。

“股指期货全国巡回报告会”是中国证监会开展股票指数期货投资者教育工作的一个重要部分。目的在于积极引导社会公众树立正确的股指期货投资理念,消除社会上盲目的、甚至是错误的认识,帮助广大投资者了解股指期货、认清风险及怎样防范风险,理性参与股指期货交易。

报告会上,由中国期货业协会组织的专家讲师团分别从股指期货及其交易制度、如何投资股指期货、股指期货交易风险及其防范等三个方面进行了详细讲解。专家提醒投资者,股指期货作为一种新的投资产品,需要有一个熟悉、了解的过程,投资者不可盲目参与。专家说,股指期货交易机制与股票现货有很大的不同,它虽然是一种风险管理工具,但其本身也蕴藏着巨大风险。投资者,特别是股票投资者要充分认识期货投资的规律和风险。

这次报告会吸引了众多投资者和广大证券从业人员。与会者纷纷表示,在股指期货即将上市的时候组织这样的培训活动非常及时和必要,使大家获益匪浅,对股指期货有了比较全面、系统的了解。

上海证券交易所公告(2007)1号

中国人寿保险股份有限公司A股股票将在本所交易市场上市交易。公司A股股本为20,823,530,000元,其中600,000,000元于2007年1月9日起上市交易。证券简称为“中国人寿”,证券代码为“601628”。

上海证券交易所
2007年1月8日

新股发行动态

名称	发行总量 (万股)	询价日期	网下配售日期	申购代码	网上发行日期	发行价格/区间(元)	网上发行量 (万股)
沃华医药	不超过1800	12月29日~1月5日	1月9日、1月10日	002107	1月10日	—	—
沧州明珠	不超过1800	12月29日~1月5日	1月9日、1月10日	002108	1月10日	—	—
兴化股份	不超过4000	1月4日~8日	1月10日、1月11日	002109	1月11日	—	—
三钢闽光	不超过10000	1月4日~8日	1月10日、1月11日	002110	1月11日	—	—
晋亿实业	不超过28000	1月4日~9日	1月11日、1月12日	—	1月12日	—	—
威海广泰	不超过2150	1月9日~11日	1月15日、1月16日	002111	1月16日	—	—

深市15日起实施两种新市价委托方式 风险较高,投资者需要审慎使用

□本报记者 黄金滔

与申报进入交易主机时集中申报簿中对手方所有申报队列依次成交能够使其完全成交的,则依次成交,否则申报全部自动撤销。

有关市场人士认为,与深市原有三种市价申报方式相比,上述两种新市价申报方式的成交效率更高,有利于委托及时执行,但同时委托成交价格的不确定性也更高,投资者需要审慎使用,避免在不了解市价申报相关交易机制的情况下导致不必要的风险。

中国空港设备第一股今日亮相

□本报记者 朱剑平

威海广泰空港设备股份有限公司今日发布招股意向书,将首次公开发行2150万股新股,募集资金将用于大型空港装备国产化建设项目建设和大型飞机加油车技改项目。这是我国发行的第一家空港设备制造企业。

据了解,威海广泰主营业务为各类航空地面设备的研究、开发和生产。公司产品包括:航空地面电源系列、飞机牵引设备、飞机集装箱/集装板装卸平台、飞机启动气源设备、飞机除冰车、飞机加油车、飞机夜航照明车、行李传送带车、行李牵引车等系列产品近40个品种80多个规格。公司是目前中国空港装

备行业中品种最全、技术水平最高、年生产规模最大的生产厂家,也是国内唯一一家能独立进行设计、开发和生产大型高端机场地面设备的厂家。截至2005年底,公司产品已遍布全国所有省份的民航机场,部分产品已出口到多哥、苏丹、朝鲜、老挝、菲律宾、新加坡、中东、俄罗斯、澳大利亚等国家和地区。

公司通过本次发行后总股本为8500万股,募集资金将用于大型空港装备国产化建设项目建设和大型飞机加油车技改项目。前一项目投资总额为10138.5万元,建成后预测将新增销售收入15538万元,利润总额2332万元。后一项目投资总额为4983万元。

中信证券:警惕指数崇拜

□本报记者 徐玉海

业绩预期已由1月份初预期增长16.6%提高到32.5%,相应的2007年业绩预期由16.5%提高到27%,在此预期上,2006年沪深300动态PE仅为25.3倍,市盈率增长仍低于2007年的业绩增长水平,因此,业绩推动是本轮行情的主要特征。

在此判断下,中信证券再次强调中国ODI(Overseas Direct Investment,对外直接投资)崛起及其可能带来的投资机会,指出国内诸多周期性行业,如钢铁、装备制造、船舶制造、石化、重型卡车、商务车等细分行业都将从中受益。此外,从当前基本面出发,化工和通信也是值得关注的行业。其重点推荐的具体品种包括宝钢股份、中国石化、中国联通、中联重科、新安股份等。

公 告

中国纺织机械股份有限公司实际控制人严晓群:

中国证券监督管理委员会上海稽查局(以下简称“中国证监会上海稽查局”)已对中国纺织机械股份有限公司涉嫌违反证券法规的行为立案调查。依照证券法的有关规定,你有配合调查工作的义务。上海证监局、稽查局多次发函约你谈话均未果,现将有关事项公告如下:

请你在2007年1月19日前,携带本人身份证件前往中国证监会上海稽查局协助调查。

联系电话:021-64332002×306,235;021-64335793

地址:上海市建国西路319号200室

时间:周一至周五 9:00~11:30,13:00~16:30

中国证监会上海稽查局

二〇〇七年一月八日

关于实施即时成交剩余撤销申报 以及全额成交或撤销申报的通知

各会员单位:

本所自2007年1月15日起实施《深圳证券交易所交易规则》第3.3.4条所述的即时成交剩余撤销申报以及全额成交或撤销申报。请各会员单位做好技术实施及投资者教育等相关准备工作。

特此通知

深圳证券交易所

二〇〇七年一月八日

理论价格将上升10%;如果该认股证引伸波幅下降1%,则认股证的理论价格也将下降10%。引伸波幅变动的敏感程度,也随股价和到期日而改变。当认股证越趋于价外,引伸波幅变动敏感度越高;当认股证越接近到期日,引伸波幅变动敏感度也会越高。

衡量引伸波幅风险,也不能只根据引伸波幅变化敏感度,还需要同时考虑引伸波幅短期下跌的可能性以及可能幅度。引伸波幅可能的下跌幅度,可以参考认股证过去5天最高和最低的引伸波幅,来衡量引伸波幅可能的调整程度。引伸波幅下跌的可能性,可以用“历史波幅”与“引伸波幅”的差距来粗略的估计一下。历史波幅是正股过去一段时期的真实波幅,而引伸波幅可以看作是投资者对于正股未来波幅的预期。从此意义上来说,正股的历史波幅对于引伸波幅有一定的指导意义。投资者可以根据正股历史波幅的变化,来预测未来正股的波幅变化。从理论上说,当正股的历史波幅下跌,认股证的整体引伸波幅下调的机会也较高。

综上所述,不管是认购证还是认沽证,引伸波幅与认股证价格是正向变动的关系,而变动幅度的大小,即可由引伸波幅变动敏感度来衡量。衡量引伸波幅风险,除了根据敏感度变化外,还要留意引伸波幅短期下跌的可能性以及可能幅度。其实作为发行商来说,也非常关注引伸波幅变化的敏感度,以此作为对冲的重要依据。

比联金融产品网址为 www.kbcwarrants.com。比联金融产品为亚洲活跃的衍生产品供应商,提供多元化产品,包括权证、结构性产品,并积极参与投资者教育,详情请浏览比联网页。证券价格可升亦可跌,投资者有机会损失全部投入的资金。投资者应充分理解权证特性及评估有关风险,或咨询专业顾问,以确保投资决定能符合个人及财务状况。

(广告)